
Primăria Lugoj a aderat la Strategia Națională Anticorupție 2021-2025

Primăria Lugoj implementează proiectul „Consolidarea capacității analitice a Municipiului Lugoj prin creșterea transparenței, eticii și integrității 
referitoare la prevenirea corupției” ce are ca obiectiv consolidarea capacității analitice a Municipiului Lugoj prin creșterea transparenței, eticii și 
integrității referitoare la prevenirea corupției, prin dezvoltarea de proceduri anticorupție, inclusiv a unor măsuri concrete și modalități de monitorizare 
permanenta a aplicării acestora, corelate cu campanii sectoriale de informare publică în vederea creșterii gradului de conștientizare a cetățenilor și a 
nivelului de educație anticorupție în rândul angajaților din administrația publică locală.

La nivelul municipiului, s-a decis aderarea la SNA 2016-2020 pe data de 15.12.2016 prin dispoziția nr.1172, data la care s-a semnat și declarația privind 
aderarea la valorile fundamentale, principiile, obiectivele și mecanismul de monitorizare a Strategiei Naționale de Anticorupție. Până la momentul actual, 
nu s-au adus modificări codului de etică și nu au existat incidente privind fapte de corupție la nivelul municipiului.

Dar, având în vedere adoptarea Hotărârii Guvernului  nr. 1269 din 17.12.2021 privind aprobarea Strategiei Naționale Anticorupție 2021-2025 și a 
documentelor aferente acesteia se impune necesitatea respectării cerințelor legislative și actualizarea procedurilor interne din cadrul Primăriei Lugoj.

Prin acest document sunt aduse modificări pentru autoritățile administrației publice locale cu privire la managementul riscurilor de corupție, în sensul 
în care, odată cu aprobarea noii strategii, nu se mai aplică Metodologia de identificare a riscurilor şi vulnerabilităților la corupție (autorități ale 
administrației publice locale) elaborată de Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației, ci se va aplica metodologia de evaluare a riscurilor de 
corupție utilizată de către autoritățile publice la nivel central, respectiv, Metodologia din 2 august 2018 de evaluare a riscurilor de corupție în cadrul 
autorităților şi instituțiilor publice centrale, aprobată prin HG nr. 599/2018 pentru aprobarea Metodologiei standard de evaluare a riscurilor de corupție în 
cadrul autorităților și instituțiilor publice centrale, împreună cu indicatorii de estimare a probabilității de materializare a riscurilor de corupție, cu 
indicatorii de estimare a impactului în situația materializării riscurilor de corupție și formatul registrului riscurilor de corupție, precum și pentru aprobarea 
Metodologiei de evaluare a incidentelor de integritate în cadrul autorităților și instituțiilor publice centrale, împreună cu formatul raportului anual de 
evaluare a incidentelor de integritate (a se vedea: Strategia Națională Anticorupție 2021-2025, conform Obiectivului specific nr. 1.1. Implementarea 
măsurilor de integritate la nivel național, punctul 4. Identificarea, analizarea, evaluarea şi monitorizarea riscurilor de corupție, precum şi stabilirea şi 
implementarea măsurilor de prevenire şi control al acestora, se va face conform HG nr. 599/2018). 

HG nr. 599/2018 se aplica doar în cazul instituțiilor publice centrale, iar prin noua Strategia Națională Anticorupție 2021-2025, Metodologia de evaluare 
a riscurilor de corupție se aplică inclusiv autorităților publice locale.

Totodată prin SNA 2021-2025 se renunță la obligativitatea aderării printr-o declarație la valorile fundamentale, principiile, obiectivele şi mecanismul de 
monitorizare al SNA, și se introduce obligativitatea elaborării Agendei de integritate instituțională, precum și adoptarea şi distribuirea în cadrul instituției a 
declarației privind asumarea agendei de integritate organizațională.

Impactul acestui proiect are un caracter de complementaritate și continuare raportat la:
- portofoliul de proiecte implementat din POCA pe CP6/2017 – implementarea sistemului de management al calității (ISO 9001:2015) în urma analizei

privind sistemul actual de furnizare a serviciilor publice și formare a personalului și CP10/2018 – elaborarea Strategie de dezvoltare durabila, Strategie 
Smart City și implementare Sistem informatic integrat și formare personal, deoarece va reprezenta o premisa pentru asigurarea unei implementări 
corespunzătoare, precum și a sustenabilității și a maximizării acestor proiecte în cadrul serviciilor oferite către cetățeni.

- armonizarea Strategiei Anticorupție a municipiului cu Strategia anticorupție națională, conform cerințelor legislative, precum și a tuturor 
documentelor elaborate personalizat pentru municipiu, sprijinind inițiativele Direcției Integritate, Buna Guvernare și Politici Publice din cadrul MDLPA în 
prevenirea corupției.

Cunoașterea de către angajați a normelor etice care guvernează exercitarea funcției sau a demnității publice, a atribuțiilor de serviciu, a misiunii și 
mandatului diferitelor instituții publice, a procedurilor de lucru și a sancțiunilor aplicabile constituie precondiții esențiale pentru integritatea instituțională. 
Pe de altă parte, promovarea integrității și a eticii în viața publică nu se poate realiza fără contribuția și rolul activ al beneficiarilor serviciilor publice. 
Respingerea corupției de către cetățeni, raportarea iregularităților sau abuzurilor reprezintă manifestări ale spiritului civic.

Orașul e al tău. Primăria e a ta. Primăria se implică. Pentru un oraș fără corupție.
Articol realizat în cadrul proiectului „Consolidarea capacității analitice a Municipiului Lugoj prin creșterea transparenței, eticii și integrității 

referitoare la prevenirea corupției”/ Cod MySMIS 151977/ Cod SIPOCA 1102  finanțat prin Programul Operaţional Capacitate Administrativă 2014 - 
2020. 
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Susțineti și promovați egalitatea de șanse! 
Protejați mediul înconjurător! 




